

唱响红色旋律 激发内生动力

象珠镇党建引领高质量发展

尖山脚下,象珠老街新老业态融合发展,引来游人观光,雅吕村碛溪长廊上,老人们拿着蒲扇坐着聊天,非遗集市和无动力乐园让整个村庄热闹非凡;S316省道施工现场,工人们忙碌作业,一条横贯我市北部的发展大动脉打通在望。走进象珠镇,产业兴旺、生态宜居、文旅融合,处处呈现欣欣向荣的景象。近年来,象珠镇坚持党建引领,狠抓各项中心工作,为乡村振兴提供组织保证和内生动力,助推经济社会高质量发展。



庆七一迎亚运 专场演出
雅吕村党员干部与游客共度佳节
孩子们快乐地奔跑在象珠老街

象珠镇主要领导慰问老党员
在S316项目工地设立联络站



各项工作有序推进 村集体经济迈上新台阶

日前,《象珠镇成立我市首个村级房东协会》的新闻吸引了不少市民的眼球。象珠镇东园村成立房东协会的做法为加强出租房管理提供了新思路。而这个新思路的产生也是得益于村级党组织建设的扎实和党员干部的创新活力。这个以村干部和党员房东代表为主要力量的协会,也侧面反映了党员干部在村务工作中发挥的积极作用。

事实上,象珠镇的党员干部在各项工作中发挥作用的事例并不鲜见。自S316省道建设保障工作启动以来,象珠镇充分发挥党组织战斗堡垒的作用,镇党委提出“将支部建在重点项目上,充分发挥党员的先锋模范作用,推行‘党建+征迁攻坚’模式,充分发挥党组织聚人心、破难题、攻顽疾的积极作用,开创了以党建带征迁、以征迁促党建的新局面。”

在黄坎水库淹没区拆迁安置工程施工现场建起临时党支部,参与攻坚的党员干部日夜奋战,60天完成大吕村横渡自然村221户签约,签约率达100%,助推北部水库联网工程建设,在义龙庆高速政策处理工作中,党员干部谋定而动,提前完成沿线1800亩土地流转,为下半年征迁

工作打下坚实基础。

此外,在消防安全等工作中,象珠镇党员干部冲锋在前。今年以来,该镇党委政府围绕“一提升六攻坚”行动,苦干实干、奋勇争先,统筹推进各项工作,全力推动全镇各项事业发展提质增效,12项年度重点工作形成了“党委抓总、班子成员包干指挥、条线干部团队化作战、村党员干部协同推进”的良好局面。

与此同时,象珠镇围绕“村级增收、农民致富、基层稳定”的目标,全面摸清各村发展的资源优势 and 难点堵点,聚焦强基固本、分类施策、各方联动,通过思想上引、政策上扶、方法上教、工作上帮,在积极推动镇级抱团项目落地的同时,全面激发各村积极性、主动性,因地制宜推行“一村一策”,形成“一村一品”,村集体收入明显提升。

截至6月底,该镇27个行政村中已有12个行政村经营性收入超100万元,经营性收入50万元以上行政村有19个。

村庄富了,集体强了,村民笑了。随着集体经济的蛋糕越做越大,如今,象珠镇的村庄环境更美了,群众的各类精神文化生活也丰富起来。

文明阵地多点开花 文旅融合加速 出圈

6月30日,象珠镇寿祠内,庆七一迎亚运书画展正在火热布展。

为庆祝建党102周年,象珠镇还组织本镇多个艺术团,以专场演出的形式,为群众献上丰富的红色文化大餐。象珠二村的村民王声波是参加演出的演员之一,当晚,他和艺术团的伙伴们合唱多首红色歌曲。

这样的活动不仅可以营造节日气氛,还可以丰富群众的文化生活。王声波是我市宝带河合唱团的成员。在象珠镇,像他所在的合唱团这样的艺术团体就有十多个。在他看来,这也是在党的领导下,群众精神文化生活丰富、群众文艺事业蓬勃发展的一个力证。

除了丰富群众精神文化生活外,象珠镇还充分发挥党员干部的先锋模范作用,以打造“全国学雷锋联盟有机街”为契机,促进老街群众物质富足和精神富有相统一。

象珠老街将作为全镇的一个起点,为全镇弘扬雷锋精神提供一个样板。象珠镇党委委员、副镇长周淑颖表示,该镇将以开展学雷锋活动为载体,引领党员亮身份、尽义务、作奉献、树形象,让文明有礼元素融入行业规范、村规民约和家风家训,让浙

江有礼、益满丽州蔚然成风。

此外,象珠镇还将引入有机食品产业,以老街为中心,植入与之相匹配的业态,让老街重新升腾烟火气。

同样烟火气升腾的还有雅吕村。刚刚过去的端午节,在村两委的组织下,村民和游客共同体验非遗技艺、品尝传统美食、观看非遗节目,在沉浸式感受传统文化的同时,度过了一个难忘的节日。现场,一个个身着红马甲的党员干部或维护秩序、或引导游客、或发放粽子,充分展现了党员干部的责任担当。

据了解,在市文广旅体局的支持下,雅吕村每周六还固定举办“雅吕星期六”非遗系列活动,主打“非遗文化体验、乡村休闲民宿、亲子游乐园、山水养生花园”的旅游精品品牌。

事实上,雅吕村的美丽蝶变,也是象珠镇高质量发展的一个有力证明。当下,象珠镇以历史文化保护利用为抓手,充分挖掘丰富的生态资源、历史文化资源,讲好象珠故事。在广大党员干部的共同努力之下,象珠正如一颗璀璨的明珠从永康北部冉冉升起。

融媒记者 胡锦
本版图片由象珠镇提供